

H K 三亚全力冲刺为封关运作提供强有力经济支撑



近日，中国海南国际文物艺术品交易中心和海南国际文化交流中心项目加快建设。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

三亚锚定新招商激活新动能

■ 海南日报全媒体记者 黄媛艳



航拍夜幕下的三亚大悦城综合商业体。

海南日报全媒体记者 封烁 摄

↓ 2025年种子大会室内展览现场，与会嘉宾参观高产棉花品种。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄



营商环境建设

构建“1+4+2”营商环境建设体系

建立23项对标国内一流的指标优化体系

首创“审批要点标准化”“亮码检查”等9项智能监管模式

创新“营商直播间”“秒懂政务”等传播矩阵

重点园区率先推行“极简审批”工作指引实现项目筹

建时间缩短2个月，总体审批提速90.81%

制图 孙发强

三亚出台新规规范政务窗口管理 破解窗口办事繁琐、态度生硬等问题

本报三亚8月12日电（海南日报记者李梦楠）办事窗口流程繁琐、工作人员态度生硬？三亚有新举措。8月12日，记者从三亚市营商环境建设局获悉，三亚将进一步优化三亚市政务服务服务中心（含6个市级分中心）窗口服务的规范化管理，提升政务服务水平，提高企业、群众的满意度和获得感。

据悉，《三亚市政务服务服务中心窗口及工作人员管理办法》（以下简称《办法》）已于近日印发。关于市政务服务服务中心各分中心的管理及责任分工，《办法》明确要求由市营商环境建设局会同相关行业主管部门指导分中心建立健全工作机制、建立服务规范统一标准，并通过现场监督、政务服务“好差评”、第三方评估等多元化监督评价体系，督促分中心标准规范运行。

针对各进驻部门的评先评优和进驻人员的管理考核，《办法》详细约定了实施细则及结果运用规则。其中，进驻部门评优从人员情况、服务规范、服务环境、工作纪律、监督评议、服务效能、任务落实和加分项等7个维度设定评价指标；进驻人员考核从工作纪律、服务规范、服务环境、服务效能、工作落实、监督评议和加分项等7个维度设定评价标准，为市政务服务服务中心（含分中心）规范化管理提供了坚实的制度支撑，有力推动窗口服务质量持续优化提升。

三亚COSPLAY主题系列活动吸引1.2万余人次参加 多元融合带动人气经济双丰收

本报讯（海南日报全媒体记者李艳玲）8月9日晚，2025年（第二十六届）海南国际旅游岛欢乐节三亚分会场“全城欢乐无界COSPLAY狂欢主题活动”在大东海旅游区落幕，当天吸引1.2万余人次参与。亚沙会吉祥物“亚亚”也来到现场，与市民游客共同开启民族、海洋与潮流碰撞的狂欢。

据介绍，此次COSPLAY主题系列活动共三场，8月7日至8日的预热活动率先点燃热潮。“大东海+天悦城”双阵地联动，粉丝热情高涨。达人粉丝见面签售台前，队伍排起长龙；K-POP与二次元自由舞台上，爱好者齐跳同唱；二次元民族音乐电音趴中，年轻群体挥舞荧光棒；COSPLAY大赛里，参赛者创意与热情感染全场。

8月9日，“陆海联动”巡游亮点十足。沙滩主题方阵中，海洋精灵、黎族钱铃双刀棍棒舞、美少女战士等二次元造型、苗族招龙舞同台，国际友人笑声不断。多位百万粉丝网红达人加入巡游，与粉丝互动，让潮流与本土文化自然交融，传统与潮流、民族和世界在椰风中自在共舞。

本次活动人气爆棚，带动效应显著。数据显示，大东海周边酒店入住率升至93%，周边区域总人流量超3万人次，较去年同期翻倍。周边商家营业额较同期提升超30%，现场年轻客群占比超70%，成为参与主力，主客共融场景凸显。

三亚全面开展公租房入户排查专项行动 严厉打击转租等违规行为

本报三亚8月12日电（海南日报全媒体记者刘杰）8月12日，海南日报全媒体记者从三亚市住房和城乡建设局获悉，三亚正全面开展公租房入户排查专项行动，进一步规范公共租赁房管理，严厉打击转租、转借等违规行为，切实保障住房困难家庭的合法权益。

作为保障性住房体系的重要组成部分，公租房主要面向符合条件的城镇中等偏下收入家庭、新就业无房职工及在城镇稳定就业的外来务工人员，不得存在转租、转借等违规行为。《三亚市公共租赁住房管理办法》明确规定，对已不符合租赁条件的承租人启动清退程序，确保公租房资源公平善用。

本次专项行动由三亚市住房和城乡建设局（市住房保障管理中心）与各区人民政府、社区居委会及三亚城运集团联合开展，组建多个专项排查组，每组配备5-7名工作人员，包含物业公司人员和社区网格员，以公租房项目为单位，采取逐户上门核查的方式，重点排查公租房是否本人实际居住，是否存在转租、转借、空置等违规行为，房屋是否存在擅自改造、破坏房屋结构等问题。

三亚六盘村将举办国际艺术季活动

本报三亚8月12日电（海南日报全媒体记者郭畅）8月12日，记者从三亚吉阳区宣传部获悉，六盘村将于10月举办“海南六盘村国际艺术季”活动，本次艺术季以“山海共生·艺术赋能”为主题，集中呈现一系列扎根乡土的艺术创作，包括融合黎族传统元素的大型地景艺术、村民共同参与的在地创作等特色项目。

本次艺术季将推出一系列特色鲜明的项目，来自中央美院等学院的艺术爱好者们将深入挖掘黎族文化精髓，结合六盘村独特的山海地貌，创作具有震撼视觉和深刻文化内涵的艺术作品。艺术季还将利用村落的旧居、老建筑等空间进行艺术化改造和展示，如《海公主之家》将一栋老旧房屋改造为充满魔幻色彩的艺术装置。这些作品不仅白天可观，其精心设计的夜间光影效果也将为古村落增添神秘浪漫的氛围。